

Сусрет министара Шутановца и Дачића са Високом представницом ЕУ Кетрин Ештон

Ново поверење

Потписивање *Споразума о безбедносним процедурама за размену и заштиту тајних података* између Србије и Европске уније, предуслов је за будуће ангажовање припадника оружаних снага наше земље у мисијама Европске уније



Министар одбране Драган Шутановац и министар унутрашњих послова Ивица Дачић састали су се 26. маја у Палати Србија са Високом представницом Европске уније за спољну политику и безбедност Кетрин Ештон.

ХАПШЕЊЕ РАТКА МЛАДИЋА

Коментаришући хапшење Ратка Младића министар Шутановац је истакао да је Србија тим чином показала не само декларативну жељу да настави европски пут, већ и конкретизовала напоре у том правцу.

Висока представница Европске уније Кетрин Ештон, честитајући министру Дачићу и припадницима његовог министарства на успешно изведеној акцији хапшења, поручила је да је добро што ће још један хапшеник бити изведен пред лице правде.

Министар Дачић је истакао да је хапшењем Младића, Србија учинила значајан корак у испуњавању обавеза које има у истрази и процесуирању лица која су оптужена за ратне злочине, а то је и корак напред у приближавању Србије Европској унији.

Том приликом министар Дачић и шефица дипломатије Европске уније Кетрин Ештон потписали су *Споразум о безбедносним процедурама за размену и заштиту тајних података* између Србије и Европске уније. Документ је, сем осталог, предуслов за будуће ангажовање припадника оружаних снага наше земље у мисијама Европске уније.

Говорећи о значају потписаног споразума, министар Шутановац је нагласио да посвећеност европском путу значи и дељење заједничких безбедносних ризика и претњи, што подразумева ангажман полицијских и оружаних снага наше земље у мировним мисијама којима се обезбеђује стабилност и безбедност.

– Обавестио сам високу делегацију Европске уније да су све политичке и техничке припреме за ангажовање Војске Србије у мировним мисијама у Сомалији и Уганди завршене. Након доношења одлуке у нашем парламенту, очекујемо да ће споразум о тим ангажманима бити потписан у наредних неколико недеља – истакао је министар Шутановац.

Према његовим речима, на састанку је констатовано да су министарства одбране и унутрашњих послова Србије међу првим носиоцима сарадње у региону, а жеља је да таква енергија буде проширена и на Европску унију у целини, за шта постоје и капацитети и воља.

– Изузетно сам задовољна потписивањем овог документа, који је симбол поверења између Србије и Европске уније, јер се сада документа са ознаком строго поверљиво могу размењивати, што ће допринети ефикаснијој сарадњи – истакла је Кетрин Ештон, додајући да се радује скором потписивању споразума о ангажовању наших мировњака и у мисијама ЕУ.

– Веома је важно учествовати у мисијама које се баве очувањем мира и решавањем конфликта. Данас смо кратко разговарали о нашој мисији Аталанта, која се бави борбом против пирата дуж Сомалијске обале, као и о подршци мисији у Уганди. Радујемо се свакој могућности будуће сарадње – истакла је Ештон, наглашавајући да ће тиме бити учињен значајан напредак Србије на путу европских интеграција.

Истичући значај сусрета, министар Дачић је потписивање споразума означио као корак ближе ка породици европских земаља.

– Споразум који је потисан подразумева утврђене процедуре и обавезе чувања тајних података које размењујемо, а предуслов је за приближавање наше земље безбедносним структурама ЕУ, било да је реч о војној или полицијској компоненти – нагласио је министар Дачић, додајући да је то уједно и предуслов за учешће наших снага у мировним мисијама ЕУ, које ће допринети још већем подизању капацитета целокупног безбедносног система наше земље.

Министар Дачић је том приликом указао и на веома добру сарадњу са колегама у региону у области одбране и унутрашњих послова, а као темељне вредности у тој сарадњи навео очување мира и стабилности. ■

Б. МИЉИЋ
Снимео Ј. МАМУЛА